



光洲评论

向舆论侠者学习

杨光洲

大多数人是崇尚侠义的。歹徒动手违法犯罪,践踏公理,欺压良善,有人挺身而出,维护正义,以正压邪,此谓侠之大者,见义勇为也。然而,当有人张口大放厥词,崇洋媚外,宣扬种族歧视、性别歧视,传播拜金主义等思想病毒时,却鲜见有人与之作针锋相对的斗争。近日,在安徽省庐江中学发生的一幕,让人们见识了一位中学生面对妖言惑众时的侠肝义胆,义薄云天,堪为世范。

先将事件回放一下:
日前,合肥师范学院教育学院副教授陈宏友到庐江中学作感恩励志演讲,自称学习改变了自己的命运,娶到了离家很远的妻子为妻,改变了陈家基因。他要自己的孩子好好学习,以后娶白种、黑种的优秀基因的女人,改变后代基因。陈宏友为学生描绘了好好学习的前景:如果考上了合肥的高校,那么全安徽的女性可供挑选;如果考上清北,全中国的女性可供挑选;如果考到国外,全世界的女性可供

挑选。陈宏友鼓励学生与外国人结合,建议出国的学生不要再回来。在学生的一片“嘘”声中,陈宏友又散布了“学习是为了钱”的观点。

种族歧视、性别歧视、抛弃祖国、金钱至上……陈宏友的种种歪理邪说惹恼了台下一位学生。他冲上台,拿过陈宏友的话筒,当面向同学们揭露陈宏友:“他眼睛里面只有钱!学习是为了钱?崇洋媚外!”这位学生继而启发同窗:“我们努力学习为了什么?是为了中华民族的伟大复兴!”

少年强则国强。大是大非面前没有半分畏惧苟且,有的是凛然正气,拍案而起,坚决斗争。此生此举此言,让人看到了中国少年的正气、朝气、勇气、锐气,壮哉!

从学历、职称、职务、荣誉等方面看,陈宏友相对这位同学有着绝对优势。陈宏友大学毕业于名校,是副教授,安徽省中小学教师培训专家库特聘专家,即老师的老师。陈宏友头顶还罩着安徽省高等院校首届“省级教坛新秀”、合肥师范学院首届“最受学生欢迎的十佳教师”等炫目的荣誉光环。而斥责他

的那位学生,据查,刚上高中二年级,芳龄未出,名不大,誉未闻,取亦无。若论观念碰撞,言语冲突,二人不在一个重量级上。

然而,邪恶的外衣无论多么华丽,也难掩盖人的本质。谬论的乌云无论多么浓密,终究挡不住真理的光芒。陈宏友要戕害学生的民族自信心,为此不惜现身说法,讲自己为改变家族基因,娶了离家很远的女人,并让孩子娶白种、黑种的优秀基因的女人,以此鼓励学生与外国人结合;陈宏友要挖国家人才的墙脚,教唆出国的学生别再回来;陈宏友要灌输人压迫人的不平等理念,把考上好学校与挑选女人画等号,践踏女性尊严;陈宏友要诱导学生拜金,让他们偏离为中华之崛起而读书的正确方向,沦为金钱的奴隶……任由这些歪理邪说泛滥,学生受害,国家受损,社会风气受污染。看似人微言轻的学生冲上去,制止他,揭露他,批驳他,以“为了中华民族的伟大复兴”正能量驱散他的种种负能量,堪称舆论侠者!

陈宏友头衔很唬人,对阵名不见经传的舆论侠者,却一败涂地,

何也?理不直,气难壮,外强中干的纸老虎!舆论侠者,阳刚正气,以正胜邪!

当下,某些披着文化外衣的人,常散布一些害人的舆论。群众将这些人称为“砖家”“叫兽”。害人的“砖家”“叫兽”多了,社会就需要更多的舆论侠者。

网传,有人问庐江中学,是否会处理驳斥陈宏友的学生,校方答复不会。笔者认为,岂止不能处理,而且应当以此同学为该校的骄傲!这位同学面对谬论见义勇为,应予以奖励,以激励产生更多的舆论侠者。

真理总是与谬误相比较而存在,相斗争而发展。社会进步愈快,人们的思想愈多元化。舆论侠者越多,风就会越清,气就会越正。

舆论侠者,是有民族自豪感的爱国者。

舆论侠者,是社会主义核心价值观的拥护者、践行者。

舆论侠者,是真理正义的捍卫者。

舆论侠者,是面对谬误敢于亮剑的斗争者。

向舆论侠者致敬!向舆论侠者学习,该发声时就发声!



近日,北京顺义法院宣判的一起非法经营案引发热议。被告人杨某在网上化名“贾编辑”,冒用《基层建设》《防护工程》等正规期刊名称征稿,并伙同其弟采用私自印刷、设置虚假检索网站等方式,召集代理推销“付费发刊”,代发论文十余万篇,非法获利金额达1800万元。最终,二人分别被判处有期徒刑三年八个月,并处罚金200万元;有期徒刑二年,缓刑二年,并处罚金50万元。

短评:假冒正规期刊,发稿骗钱,当然要绳之以法。但是,为什么会有那么多人找他们发所谓的论文呢?因为在评价业务能力的时候,有时还存在以论文论英雄的现象,这就给经营有悖发稿的杂志社创造了财源,甚至衍生出了这种假冒正规杂志发论文骗钱的犯罪活动。整治期刊有悖发稿,打击假冒期刊骗钱犯罪,同时必须探索完善业务能力评价体系,否则,治标不治本。

据澎湃新闻报道,不少消费者说,买房时在售楼处看样板间觉得挺好,但实际交房后在空间感方面却差好多。为了探究样板间的“奥秘”,上海市消保委暗访该市部分新盘的售楼处,发现这些样板间的家具很多可能是“缩小版”。上海市消保委提醒消费者注意,楼盘样板间家具或多为“缩小版”,甚至有床长仅1.63米。

短评:在样板间放置缩小版的家具,目的是让消费者看着房间大。缩小版的家具,其实就是售楼处的道具,或者就是行骗的工具。以包装使消费者产生错觉而购买,属于误导消费,是一种违法行为。受到误导的消费者可以向卖家隐瞒重要事实实施欺诈为由,向对方主张赔偿。在样板间放缩小版家具,在开发商圈内是公开的秘密,但是,普通消费者一辈子才买几次房?很多消费者看不穿开发商的伎俩,上当吃亏。其实,如果有消费者留心开发商玩的猫腻,保存好证据,用法律维权,就会给天下无良开发商以教训,从此给他们立下规矩。期待这样较真的勇士!

最近,常州市一小小学启用作业“九点熔断机制”,即超过晚上9点无条件停止作业,未完成的作业隔天不用补做。

短评:小学生作业“九点熔断机制”,是一项创新之举,从中不难看出施行这一制度的学校减轻学生作业负担、保障学生充分睡眠时间的决心与力度。然而,新生事物总是需要不断地完善,才能茁壮成长。作业“九点熔断机制”,需要以老师课堂高质量授课和课后作业量合理为前提,否则,学生未能按计划掌握知识,“九点熔断”虽然保障了学生休息,却耽误了学习,岂不是顾此失彼?另外,“九点熔断”,由谁来监督执行?家长若仍坚持应试教育、分数第一的思想,学生在家时不完成作业是休息睡觉的。所以,减轻学生负担的改革,是一项涉及学校、家庭乃至全社会的系统工程,还是需要通盘考虑。“九点熔断机制”是一个很好的发展方向,期待着教学质量、家庭教育理念及时跟进。

据《成都商报》报道,近日,四川成都高新区人民法院审结了一起未成年人请求探望权纠纷案,判决被告父亲履行探望权义务。这是民法典实施后四川审结的首件未成年人请求探望权案。

短评:父母离异,最可怜的是孩子。作为未成年人的孩子,父母的离异他是没有任何过错的,他有权要求父母给予他别的孩子享有的父爱和母爱。作为父母,离异后探望孩子,是其应尽的义务。有些离异的夫妻,孩子随一方生活,另一方认为自己付给孩子抚养费就算尽了全部义务,其实不然。金钱与物质是代替不了精神的抚慰与心灵的沟通的。孩子要求你去探望他,于情于理,于法正当,你不得拒绝。奉劝那些离异的夫妻,孩子是无辜的,不要亏欠对孩子的爱。家庭的破裂已对孩子造成了伤害,请尽量给他以呵护,法律将此规定为你的义务,伦理将此定义为亲情。

近日,湖北襄阳警方破获一起特大制售假酒案,嫌疑人收购茅台、五粮液等高端酒的酒瓶,再用低档白酒勾兑,灌装进去。嫌疑人不仅在包装上下足功夫,而且连合格证、验酒器、酒杯也都一应俱全,一般人仅凭肉眼很难识别。此案涉案金额两千余万元,非法牟利两百余万元,22名嫌疑人被抓。

短评:嫌疑人制假售假,自然要受到法律制裁。但是,此案的一个关键点不容忽视,就是这些假名酒的瓶子都是真的。这说明有些白酒消费者喝完名酒后,把酒瓶高价卖给了收购贩子。而这些贩子,其实是制售假酒链条上的一环。喝酒者有意或无意地帮助了奸商制假售假,这其实是给自己埋下了喝了假酒的隐患。现在名酒厂家已不再回收酒瓶,好饮者不要再贪图蝇头小利把名酒瓶卖给小贩了。你今天卖出的真酒瓶,没准明天就装上假酒回到你身边。不为制假售假者提供便利,这既是一种公德意识,也是一种自我保护。

据极目新闻报道,近年来,多地出现大量童年怀旧风的百货店,从老式电视机、公用电话、信箱、游戏机等商品到店铺装潢甚至店员服饰,都有着浓郁的怀旧风,吸引人们打卡和消费,而“贵”也成了消费者评价的高频词,不少店内未明码标价甚至出现“三无”产品。

短评:怀旧商品中,不是古董,而现在人们按照过去样式打造的产品,因此,在明码标价及品名、产地等内容标注方面,必须执行现行法律法规,不可以“怀旧”之名,行欺骗消费者之实。怀旧产品产销,可以成为一个产业,因为人们需要安放旧日情怀的载体。但是,怀旧产品的营销必须守法。想以怀旧产品取法外之利,要么被法律制裁,要么把怀旧产业玩坏,二者皆不可取。遵德守法,诚信经营,怀旧商品方可承载回忆,活好当下。

闻听谬论一声吼 该出手时就出手

日前,合肥师范学院教育学院副教授陈宏友在庐江中学作感恩励志演讲,称自己靠读书改变了命运,娶了一个离家很远的妻子,改变了陈家的基因。他要让自己的孩子好好学习,以后娶白种、黑种的优秀基因的女人,改变后代基因。他鼓励学生与外国人结合,建议出国的学生别再来。种族歧视、背离祖国的观点引起学生一片嘘声。

这正是:
自认自己弄种,大放厥词惑众。
变种崇洋媚外,羞辱先人祖宗。
陈宏友还散布“学习是为了钱”的观点。一位同学冲上台拿过陈宏友的话筒,义正词严地说:“他眼里面只有钱!学习是为了钱?崇洋媚外!努力学习是为了什么?是为了中华民族的伟大复兴!”

有诗赞曰:
学习为了金钱?休得满嘴胡言!
攻读兴我中华,学子浩气冲天!

曹一 绘 杨光洲 文



大师都是平常心

陈鲁民

大师之为大师,才高八斗,满腹经纶,那是肯定无疑的;功业过人,能力超众,也是不言而喻的。还有很重要一点,大师都有平常心,说平常话,吃平常饭,做平常事,寓伟大于平常,于平常见奇崛。

“春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。若无闲事挂心头,便是人间好时节。”是南宋佛学大师慧开创作的一首偈诗,也是平常心的形象诠释。人若是能够抛开内心烦恼和凡尘琐事,心胸自然会开朗起来,随时都能欣赏美好风景,就会发现人间一年四季都是好时节。

明代儒学大师崔铣的平常心,则体现在他的《六然训》里,即“自处超然,处人蔼然。无事澄然,有事澹然。得意淡然,失意泰然。”这既是其人生心得,也是其处世信条。他刚直不阿,光明磊落,曾

三次被贬谪,屡遭磨难,却泰然自若,宠辱不惊,被誉为“振骨之遗才”,有“治世之相度”。一次贬谪后,送行者达数千人之多,他微笑挥手致意,被诗人赞颂为“卢龙山畔菊花明,一片归帆五两轻”。

曾国藩有很多名头,战略大师、理学大师、文学大师、书法大师等,都当之无愧。禅语说“平常心是道,无造作,无是非,无取舍,无断常,无凡无圣。”曾国藩深谙其道。他的人生哲学是:持平常心,行本分事,做厚道人。平常心使他急不躁,稳扎稳打,从容走向人生巅峰;行事本分让他谨守分寸,循规蹈矩,没有放纵欲望,生出臣之心;为人厚道让他广交朋友,多聚人才,最后成为“晚清三杰”之首。

梁启超是国学大师,学问高深,著作等身。曾在家中书说“我生平最佩服曾文正两句话:‘莫问收获,但

问耕耘。’将来成就如何,现在想他则甚?着急他则甚?”梁启超的平常心表现在很多方面,有两点尤为突出。一是教育子女,因势利导,顺其自然,结果是“一门三院士,九子皆才俊”,梁家成了近代史上名副其实的精英家庭。二是淡然生死,以旷达之心对待病情。即便是因医院手术事故让他失去康复机会,仍宽容待之,不肯进行追究,并撰文《我的病与协和医院》,为协和医院和西医辩解,依然大师风范。

邓稼先是科学大师,两弹一星元勋。他的平常心主要表现在淡泊名利上。不少人问邓稼先搞两弹得多少奖金,他总是笑而不答。邓稼先病危期间,杨振宁到医院看他,也问到奖金的事。他伸出两个手指说,20元。杨振宁以为他在开玩笑,邓夫人许惠希补充说,这是真的,不是开玩笑,原子弹10元,氢弹10元。在邓稼

先心里,名利淡如水,事业重如山,奖金在他眼中不过是身外之物,淡然视之。所以,时任国防部部长张爱萍在邓稼先辞世后写下悼词:“君视名利如粪土,许身国威壮河山,功勋泽人间。”

大师多是平常心,也最贵平常心。有平常心的人,既积极主动,尽力而为,又顺其自然,不苛求事事完美;有平常心的人,不以物喜不以己悲,得意淡然,失意泰然;有平常心的人,高调做事,低调做人,最喜埋头苦干,不张扬,不喧嚣,静悄悄地吧事业推向顶峰。

平常心才能成就大师,也是大师们的人生常态。反之,太急功近利,急于求成,太喜怒形之于色,求奇求险走捷径,都难成大器、难为伟业。诚如《菜根谭》所言:“文章做到极处,无有他奇,只是恰好;人品做到极处,无有他异,只是本然。”

打了骡子马受惊

王俊良

“打了骡子马受惊”,是句俗语。意即表面惩罚的是骡子,实际要做成的,却是旁边的马。历史上,不乏这样的骡子,也不乏这样的马。

为何要打骡子?大概骡子与驴和马两个阶层,都有血缘关系。单打驴,或单打马,都难有惊吓全覆盖的效果。只有打骡子,才能达到血脉相连的马和驴集体受惊的目的,还可以让只管拉车不看路的牛,也同时感受到恐惧。

问题来了:骡子一角谁当?考验导演智慧!一度火遍荧屏的雍正帝,是个越是需要打西,越是故意指东的人。雍正四年(1726年),年羹尧被诛,引发读书人和八爷党强烈反弹。雍正不愿担“卸磨杀驴”之责,急需一头能够让官场静默,读书人闭嘴的骡子。

这个人必须能代表读书人,还必须在官场显达。这两条都符合的钱名世,成了挨打的骡子不二人选!原因:一、钱名世为康熙四十二年癸未科一甲探花,妥妥读书人领袖;二、官任翰林院编修,侍讲学士。最为关键的,是钱名世与年羹尧有同年之谊,还曾写诗颂年。

颂年被雍正定性,为“不知大义,廉耻荡然”。依此,要求读书人,选边站队,写诗表态,规定“可令在京官员,由举人进士出身者,仿诗人刺恶之意,各为诗文,记其劣迹,以敬颂”“并使天下读书人知所激励,其所为诗文,一并汇齐善写进呈,俟朕览过,付钱名世”。

雍正命钱名世,将御赐“名教罪人”匾额悬于大门口,殃及子孙,永世不得翻身。此处,打的是骡子钱名世,惊的是读书人这些马和官场那

帮驴。这一剧本套路,并非雍正原创。早在明朝,权阉王振就曾高调导演“打了骡子马受惊”大戏。

王振擅权,文武百官皆噤声,翰林侍讲刘球公开反对。警示文武百官的讲学角色,毫无悬念地落到刘球身上。《明史纪事本末》载,“公卿率趋谒,球独不为礼”,省去台词和情节,直奔打骡子惊马和驴主题,“振即令其党锦衣卫指挥马顺以计杀球”。

期间,薛瑄升任大理寺少卿。朋友建议,应到王振府上致谢。《明史》载,薛瑄态度坚决,说“拜辞公朝,谢恩私室,吾不为也”!不谢,倒也罢了。正对着干,“其后议事东阁,公卿见振多趋拜,瑄独屹立”。结果,王振“诬瑄及左、右少卿贺祖朝、顾惟敬等故出人罪,振复诬言官劾瑄等受賄,并下狱”。

王振版骡子刘球、薛瑄被打之

后,骸骨中的马和驴,多选择择媚续命。典型如工部右侍郎王佑,《明史》称“佑以谄媚起擢,与兵部侍郎徐晞极意逢迎”。王佑最遭后人诟病的,是回答王振“王侍郎何无须”问,“老翁所无,儿安敢有”?

事实上,面对刘球被杀,薛瑄被囚,读书人奋起反抗的结局,无非徒增几个刘球、薛瑄而已!在“溥天之下,莫非王土;率土之滨,莫非王臣”时代,最高权力无法得到制约。无论是司马衷临朝,抑或李世民政治,作为马和驴的臣子与鸡犬不如的百姓,只有恭顺一条路可走。

试想,当刘球比干做微或百官的骡子,比干那颗淌着鲜血的心脏,足以让作为马和驴的百官,只剩下失魂的恐惧和蚀骨的顺从。“打了骡子马受惊”,作为一种统治手段,屡试不爽,常用常新。

聊天